



### 记者追击

- 1. 拨打本报热线 968820
- 2. 关注本报官方微博 @厦门日报
- 3. 添加微信公众账号“厦门日报”

本报讯(记者 薛尧)本月11日及18日,本报先后报道了关于中科院BRT站往厦门工学院方向人行道绿化带上出现不明水流事件及后续调查(详见本报11日A11版及18日A06版),引起社会广泛关注。昨日,记者从集美生态环境局了解到,目前已经针对厦门鑫汇阳贸易有限公司超标废水排放进行立案,对其处以1.5万元和20万元罚款。

经过调查,前天,集美生态环境局执法人员再次来到东宅白石一里的厦门鑫汇阳贸易有限公司进行核查,但此时,该

## 《绿化带中水流延绵 时蓝时绿气味刺鼻》后续 排污企业已停产 被罚20余万元

公司车间已关闭,工人遣散,车间内生产设备电源已拆除,同时也已经停止所有生产活动,排污口停止排放。

昨日,记者从有关部门获悉,4月18日,集美生态环境局经过研究,针对厦门鑫汇阳贸易有限公司超标废水排放进行立案,因其违反《中华人民共和国环境影响评价法》第十六条以及《中华人民共和国水污染防治法》第八十三条之规定,于近日送达《责令改正违法行为决定书》《行政处罚事先告知书》,对其分别处以人民币1.5万元和20万元的罚款。



### 本报及时介入 部门迅速行动

4月初,本报接到群众爆料称,从集美中科院BRT站往厦门工学院沿途绿化带上出现时而深蓝、时而幽绿的不明水流。记者来到现场,发现这一不明水体是从附近一个排污管道流出的,随后将问题反映给了集美区环保部门。经调查,确定该水体是从附近的厦门鑫

汇阳贸易有限公司流出,这些废水中化学需氧量、五日生化需氧量、悬浮物、色度等多项水污染物指标严重超标。

集美生态环境局方面提醒市民读者,今后若发现类似不明水体或其他环境问题,可直接拨打12369这一全国通用的环保热线电话进行投诉举报。

## 自行车改装成“拖车” 男子马路上任性遛娃

网友谴责:这样的家长太不拿孩子安全当回事了!



1 身穿灰色上衣、头戴安全帽的小孩,背对红衣男子,坐在加装蓝色座椅的后座上。

2 画面中的自行车是变速自行车,车速较快,时速一般可以达到30公里,从安全角度考虑,不允许载人。

3 “黄包车”里藏着一个小孩,行驶过程中与乘坐后座上不断挥动手臂的小孩,隔空“聊天”。

4 改装后长度约是原自行车的1.5倍,且负重增加了,很可能重心不稳导致侧翻等安全事故发生。

改装后的自行车。(网友供图)

本报记者 陈晓风

自行车加装座椅“遛娃”,这还不够,还要加装拖拽装置,拉上“黄包车”……“这样的家长太不拿孩子的安

全当回事了!”昨日,有网友向本报微博爆料,一个男子骑着改装后的自行车,在厦禾路一路狂飙“遛娃”,路过的市民都替他们捏了一把汗。

### 镜头 骑着改装自行车 机动车道上飙车遛娃

21日上午8点半左右,网友阿海在厦禾路靠近鑫安宾馆的路上,拍下这样一段画面——上班高峰期,车水马龙,一个红衣男子,骑着一辆改装自行车,在机动车道上一路狂飙。

自行车的后座上加装座椅,后侧还加装了拖拽装置,整辆自行车看起来好似自行车与“黄包车”的结合体。

一个身穿灰色上衣、头戴安全帽的小孩,背对红衣男子,坐在后座上;而在自行车后侧的“黄包车”里,还藏着一个小孩。

行驶过程中,坐于后座的小孩还挥动手臂,与乘坐后侧的小孩,隔空“聊天”。浩浩荡荡的“行车队伍”,吸引不少人的注意。

### 说法 变速车不能载人 “加长”后容易侧翻

那么,改装自行车的行为是否存在安全隐患呢?

资深自行车骑行爱好者、跑狼自行车的崔崔告诉记者,画面中的自行车是变速自行车,车速较快,时速一般可以达到30公里,从安全角度考虑,不允许载人。

“很容易对车胎等零部件造成一定程度的损坏。”崔崔说,画面中红衣男子所骑的自行车是铝合金材质,一般用于长途骑行。“我们通常会在后座加装装置,用于放置换洗衣物以及补胎工具,且放置货品重量不得超过50

斤。”他说。

其次,这种行为对行车安全造成很大的危害。“改装后,自行车长度约是原自行车的1.5倍,且负重增加了,很可能造成行车过程中重心不稳,导致侧翻等安全事故发生。”崔崔分析道。

此外,小孩有别于货品,行车过程中可能会出现肢体动作,进而造成与其他车辆、道路设施等发生刮蹭。“小孩坐于大人的后侧,出现嬉戏打闹等情况时,家长根本无从得知,在一定程度上增加了行车的危险系数。”他说。



### 载着一车液氮 资格证竟是假的 这名货车司机面临重罚

本报讯(记者 徐景明 通讯员 苏得倡)一辆危险品运输车辆驶过,眼尖的执法人员发现,车上只有驾驶员,没有押运员,已经违法。再进一步核查发现,该车驾驶员使用的还是假证。

事发4月22日上午10时,市交通综合行政执法支队集美大队在集美灌新路航天路段查获该车,当时,车上共运载390公斤左右的液氮。

“驾驶员说,他要拉这些货物去海沧区,当我们要求其出示危险品运输从业资格证件时,他就慌慌张张地从一堆证件中找出从业资格证件和押运员证。”为什么车上有这么多证件?执法人员产生了怀疑。

经查,该驾驶员出示的从业资格证件和押运员证均为假证。执法人员当场告知驾驶员,根据《危险化学品安全管理条例》第七第一款第四项,暂扣该车;根据《道路运输从业人员从业资格管理规定》第四十六条规定,驾驶员将面临2万元至10万元处罚,同时,他涉嫌伪造证件,将从重处罚。



执法人员正在检查该车。(市交通执法支队供图)

## 没钱硬要“讲义气” 骗钱借朋友 男子被刑拘

本报讯(记者 薄洁 通讯员 刘伟敬 潘伟芬)朋友来借钱,自己却囊中羞涩,咋办?黄某选择了打肿脸充胖子,从常去光顾的饭店老板那儿一下“套”走了3000元,“讲义气”地全都借给了朋友……昨日,记者从集美警方了解到,黄某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

黄女士在集美经营一家饭店,她向凤安派出所报警称,14日19时许,一名常来光顾的男子带着家人来店用餐,在套近乎、话家常后突然提出“能不能转3000元给我,马上还你现金”的请求。好心的黄女士通过微信转账的方式给对方转账了3000元,男子收到钱后,承诺一会就将钱还给她,便回餐桌继续吃饭。过了一会,黄女士趁上菜的时候,向男子讨要钱款,男子却推脱道,“我现金放在家里了,让家人回去拿,一会就回来。”但是很快,男子又称家人忘了带钥匙,他要送钥匙回去马上把钱拿过来。然而,但直到饭店打烊,男子也没有回来,微信也没有回音。

接报后,值班民警洪财立即对案件展开侦查,很快确认了男子的身份信息,并通过实地摸排掌握了其活动规律,最终在其位于同安区的暂住处将犯罪嫌疑人黄某(男,33岁,四川人)抓获。

警方提醒:借钱给陌生人需万分谨慎,切勿在不了解对方的情况下,随意向他人转账或汇款,以免落入不法分子陷阱,遭受财产损失。

## 每次行窃都拿东西挡脸 反成警方破案线索

本报讯(记者 程午鹏 通讯员 思公政)半夜,打烊的餐厅里来了一名“怪客”,他头戴一个购物袋,在收银台前翻来翻去……这名窃贼本想用购物袋挡住面部特征,不过,他每次作案都找挡脸道具,反而成为警方分析他作案手段的一个重要特征。昨日,记者从思明刑侦大队了解到,该嫌疑人已被抓获并刑拘。

4月13日上午,位于鹭江道的一家海鲜餐厅报警,称店内的1400多元现金和烟酒被盗。思明刑侦大队盗窃犯罪侦查中队民警赶到现场调查,调阅店内监控录像。

录像显示,前一天晚上11时许,一名男子撬窗进入该餐厅,一番搜索后,该男子明显注意到收银台上方有安装监控探头,于是随手找来一个无纺布购物袋戴在头上挡住面部特征,这才来到收银台旁翻找现金。

虽然该男子的面部特征被挡住,民警注意到,此前发生的三起店面盗窃案件中,嫌疑人与该男子体型相似,而且嫌疑人每次作案时,也会用随手找来的遮阳帽、衣服当道具,戴在头上挡住面部特征。

根据这一信息,民警对案件进行串并,延伸监控线索,找出该男子的真实身份。该男子名叫刘某阳,贵州人,31岁,有多次盗窃前科。经调查,刘某阳作案后乘火车逃离厦门,回到位于晋江的暂住处。

4月17日晚上10时许,民警来到晋江将刘某阳抓获。目前,警方初步查明刘某阳涉及沙坡尾、镇海路、鹭江道的4起店面盗窃案件,刘某阳已被警方刑拘,案件正在进一步调查中。

## 捡到万元现金不敢花 还给警察后说“解脱了”

本报讯(记者 黄雪燕 曾嫣艳 通讯员 郑薇薇)“您好,我是厦门铁路公安处乘警支队刑侦民警……”电话那头很快接上,“是的,我在动车上捡了个包。”4月22日下午,厦门乘警支队民警把蔡先生遗忘在动车上的万元现金及贵重物品物归原主。

4月18日蔡先生乘坐D3218动车从厦门到宁波,“我的GUCCI手提包遗忘在动车上了,内装有现金一万多元,还有苹果手机一部、数张银行卡、2个网银设备以及各种证件。”4月20日下午,粗心的蔡先生终于发现自己物品丢失,急忙报警处理。厦门乘警支队值班室民警高谢俊接到报警后,调取蔡先生所在车厢视频监控,监控显示:当日下午2点20分左右,动车即将到达宁波站,帮别人递行李的蔡先生反而将自己贵重的手提包遗忘在车上,手提包在无主的情况下静静地“躺”了一个小时,直到越越列车到达终点站杭州东站,15号车厢旅客差不多全部下车了,旅客彭先生左顾右盼了一下,确定这个包被人遗忘了,拉开手提包看到满满的现金,他将手提包放进其父亲的背包内带回家。

4月21日,民警打电话给彭先生。“终于解脱了。”彭先生舒了一口气,这捡到的钱不敢花,还怕被找上门,“这两天都睡不安稳,心理压力非常大,还不如不要给我这么大的‘馅饼’。”最后彭先生迷途知返,及时还还拾得的贵重物品。

警方提醒:乘坐火车时,最好是自己看好自己的行李物品,特别是旅游团的团友,一些旅客太过热心帮忙行李,会误拿别人的行李或者忘了自己的行李。

## 看病路上错拿他人行李 女子险些弄丢手术费

本报讯(记者 柯笛 曾嫣艳 通讯员 郑薇薇)22日16时40分许,一名女士在动车上错拿他人行李箱,千里迢迢来看病的重要资料也差点遗失。在乘警帮助下,两个箱子终于各自物归原主。

4月22日16时40分许,G1684次厦门北至昆明南高铁运行至湘潭北站时,2号车厢的旅客李女士找到厦门乘警支队乘警潘陈滨,称她放在1.2号车厢连接处的黑色行李箱被偷了。接报后潘警官与列车工作人员开展查找,却在2.3号车厢连接处发现一个无人认领的行李箱。

与此同时,厦门乘警支队值班室接到另一名旅客刘女士的求助电话,“我的行李箱拿错了,行李箱内有十分‘贵重’物品,麻烦你们一定要帮我找回来!”值班室立即将信息传递给当班乘警潘陈滨,核对好箱内的物品,确认无误后,行李立即在铁路客运部门帮助下调换过来。当天晚上,两个箱子物归原主。

经了解,“贵重”物品原来是一些病历和证件。刘女士是江西宜春人,多次专门到漳州某医院看病,这次打算带着这些病历及诊断报告回老家做手术,医保卡、银行卡以及各类证件都在行李箱内,其中银行卡内还有这次手术的费用3万多元。“幸好找回来了!”刘女士说,“如果这些重要资料和手术费丢了,下个星期的手术肯定没办法进行,耽误治疗。”

警方提醒:行李箱放置于连接处时,一定要记清楚放置位置,在下车前5分钟做好准备,特别是黑色行李箱最容易“撞箱”。



### 私自改装自行车 很容易造成事故

有着27年驾龄的司机黄先生说,类似这样的改装自行车出现在机动车道上,很容易发生追尾、刮擦等事故。“加装的拖拽装置本身没有动力,也没有单独的刹车,遇到紧急刹车、急转弯等情况,容易引起侧翻。”黄先生说。不仅如此,这还可能分散路上司机以及行人的注意力,容易造成交通事故。

交警部门提醒广大市民群众,私自改装自行车,很容易造成安全事故。若遇他人出现类似的情况,一定要及时加以制止,避免发生意外。



昨日下午六点左右挖掘机用机械臂回填混凝土。(施工方供图)

本报记者 郭秀君

近日,兴湖路路面塌陷处抢修工程受到市民关注。记者昨日再次赶到工地,从施工方了解到,目前塌陷处形成的“漏斗”在工作人员的努力下,已经用混凝土进行固化,从昨日上午开始,修复工程已进入回填阶段。

### 提前应对雷雨突袭 避免二次塌陷

施工方用塑料布隔离雨水,并用砖头和沙袋加固塑料布,同时还增加了三台抽水泵抽水。

前天晚间六点左右突袭的雷雨,给正在抢修的工人们带来了不小的麻烦。尽管当天下午五点左右,塌陷处“漏斗”底部钢架结构的混凝土灌注工作已经完成,混凝土泵车也已经对部

分“漏斗”内壁进行了加固,但突来的雷雨极有可能再次打破“漏斗”周边环境的平衡,导致二次塌陷,从而给抢修工作带来麻烦。

施工方提前做好了应对措施。“前天五点多,当我们看到天气不对劲时,便准备了塑料布。”施工方一位负责人告诉记者,最担心的就是,雨水冲刷“漏斗”内壁没有浇筑混凝土的地方,导致二次事故发生影响抢修,所以用塑料布帮助“漏斗”内壁隔离雨水。

由于塑料布较大,不好平铺盖住“漏斗”内壁,工人们便用砖头绑在塑料布的两个角上,然后扔到“漏斗”下,再小心地从塌陷处边上将塑料布扯平铺开,以达到最大程度覆盖“漏斗”内壁。同时,工人们还准备好沙袋,压在“漏斗”外沿的塑料布上,以起到阻止积水流入“漏斗”中的作用。虽然还是

有一些积水进入“漏斗”,但由于“漏斗”内壁脆弱的部分得以保护,加之施工方增加了三台抽水泵抽水,这场短时大雨并未对工程带来太大影响。

### 7.5米深坑已加固 完成回填后就修复路面

施工方将分层填筑7米深的回填渣,余下0.5米再做碎石层、混凝土面板以及沥青层的路面处理。

记者昨日上午来到抢修现场时看到,“漏斗”底部还有少许积水,回填工作才刚刚起步,而到下午六点左右时,挖掘机已经用巨大的机械臂将回填的渣土混合着水泥以及混凝土一层层抹平,且直观可见,“漏斗”内部的内填作业已经初见成效。

施工方相关负责人告诉记者,前

天夜里降雨停后,混凝土泵车连夜对“漏斗”内壁进行混凝土浇灌,直到昨日早上六点左右,整个“漏斗”从底部到内壁全部用混凝土加固。“目前这个塌陷处四周已经被加固,可以继续下一步修复工程了。”该负责人表示,下一步就是做路基以下的填筑工作了。

据介绍,在底部填筑钢架混凝土结构后,这个“漏斗”深坑距地面约7.5米。施工方将在“漏斗”中分层填筑7米深的回填渣,回填工程结束后,余下0.5米再做碎石层、混凝土面板以及沥青层的路面处理。“从事故发生以后,我们已经投入了260名工人、33台设备投入抢修工作,经过37个小时的连续奋战抢修已经取得了阶段性胜利。”该负责人说,按照目前进程,最迟今天下午回填工作将结束,届时将很快恢复好路面恢复交通。

### 《兴湖路路面突然塌陷 抢修将持续三到五天》后续

投入33台设备 260名工人加紧抢修

## 预计今天下午 完成回填工作